
 اقتصاد

  كدام مفهوم اقتصادي اشاره دارند؟  هاي زير به ترتيب، عبارت به -1

  ها هستند، محدود است. هايي كه نزديك به محل زندگي انسان ورزي مرغوبي كه بازدهي خوبي دارند و يا زمينهاي كشا الف) زمين

  براي تهيه غذا در آن گندم كاشت. توان براي توليد پوشاك به زير كشت پنبه برد و هم  هاي كشاورزي را هم مي ب) زمين

  متعددي دارد. مصارفب) منابع، امكانات براي انسان، امكان / ) الف) منابع و امكانات در دسترس انسان محدود است.1

  ب) منابع وامكانات در دسترس انسان محدود و داراي قابليت مصاف متعدد است. / ) الف) نيازهاي انسان نامحدود است.2

  ) نيازهاي انسان نامحدود است.ب/  برداري كرد. هاي مختلف بهره توان به روش انسان، مي) الف) از منابع و امكانات محدود در دسترس 3

  ب) مناابع قابليت مصارف متعدد دارند و نيازهاي انسان نيز نامحدود است. /  ) الف) مناابع در دسترس انسان محدود است.4

رد يا آن را به ريال اجاره بگي 000/000/5تواند  در آن ساكن شود و يا به شخص ديگري اجاره دهد و ماهيانه  خانم جليلي صاحب ملكي است كه مي - 2
ريال سود كسب نمايد. درصورتي كه خانم جليلي تصميم بگيرد در ملك خـودش سـاكن شـود، هزينـه      000/000/6كارگاه تبديل كند و ماهيانه 

  فرصت او چقدر است؟

  ) صفر4  000/000/6) 3  000/000/5) 2  000/000/1) 1

  است؟ ستنادرهاي اسلامي  كدام يك از موارد زير درباره اقتصاد و آموزه - 3

  ترين ابزارها در اين مسير توجه كند. عنوان يكي از مهم الف) جامعه اسلامي براي حفظ استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به هويت به

  كند، شايسته تقدير است.  كوشد، همانند كسي كه در راه خدا جهاد مي اده يا همنوعانش ميب) فردي كه براي ارتقا سطح زندگي خانو

هاي  ها و تأثير عوامل اجتماعي بر همه جنبه هاي مهم توجه اسلام به اقتصاد، اهميت روزافزون مسائل اقتصادي در حيات جمعي انسان لتپ) از ع
  زندگي فرد، خانواده و جامعه است. 

با هزينه كمتر بـه پيشـرفت و سـعادت    ها  كند تا انسان هايي را معرفي مي ها، قوانين و روش نيازهاي او، اهداف، برنامه ت) با در نظر گرفتن بشر و
  برسند. 

  ) الف و پ4  ) پ و ت3  ) الف و ت2  ) الف و ب1

  كدام گروه از فعالان و بازيگران عرصه اقتصاد مرتبط است؟ هاي زير به ترتيب، عبارت به - 4

  كنند.  مبادله با يكديگر نقش ايفا مي و ها الف) در توليد محصولات و يا مصرف آن

  كنند.  ظم، انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد يا تأمين برخي نيازهاي عمومي، فعاليت ميب) با هدف ايجاد ن

  شود. هاي ديگر در تجارت جهاني حفظ مي گيرد و حقوق همه طرف   تر رونق ميها روابط اقتصادي بين كشورها بيش پ) با كمك آن

  لليالم هاي اقتصادي بين )  بازيگران خرد ـ بازيگران كلان ـ سازمان1

  هاي اقتصادي جهاني  ) بازيگران كلان ـ بازيگران كلان ـ سازمان2

  هاي تجارت جهاني هاي اقتصادي جهاني ـ سازمان ) بازيگران خرد ـ سازمان3

  ) بازيگران خرد ـ بازيگران خرد ـ بازيگران كلان4

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 5

  دود بودن نيازها، كميابي منابع و امكان مصارف متعدد منابع است.) تعريف علم اقتصاد در برگيرنده سه نكته مهم شامل نامح1

  دهند.  هاي علمي مورد مطالعه قرار مي ) دانشمندان علوم اقتصادي، موضوعات اقتصادي را با روش2

  هاي بشري قرار گرفت.  ين دانشتر ) با گسترش و پيشرفت تمدن بشري، علم اقتصاد نيز تكامل يافت و باعنوان انديشه اقتصادي در جايگاه يكي از مهم3

  هاي مشخصي طراحي شده است.  گويي به پرسش كند و براي پاسخ هاي خاصي بحث مي  ) علم اقتصاد درباره موضوعات معيني با روش4

  درباره انواع توليد، كدام گزينه درست است؟ - 6

  آيد.  دست مي ها به رزش مصرفي يا مبادلاتي در آنشده و يا احيا شده و ايجاد ا حيازت) نوع اول توليد از تركيب و تبديل مواد 1

  رود. شمار مي ) نوع دوم توليد، توليد محصولاتي است كه محسوس و ملموس نيست و محصولات نرم به2

  رساند.  را به توليد ميداشتن منابع و محصولات طبيعي و همچنين با كار خود و استفاده از ابزار، منابع طبيعي  اختيار ) در نوع اول توليد، انسان با در3

  كه كاري روي آن انجام دهد مانند زراعت، باغباني و پرورش ماهي كند بدون اين ) انسان محصول آماده طبيعت را مستقيماً برداشت مي4

  ند؟امنظور از سازمان توليد چيست و انواع آن كدام - 7

  دولتي، خصوص و سهامي عام كند ـ تعاوني، كننده محصول توليدي را مشخص مي ) توليدكننده و مصرف1

  كند ـ تعاوني، خصوصي، سهامي خاص و سهامي عام ) جايگاه و نقش هريك از عوامل توليد را تعيين مي2

  كند ـ تعاوني، خصوصي، دولتي و سهامي ) توليدكننده يا صاحب اصلي محصول توليدي را مشخص مي3

  كند ـ تعاوني، خصوصي، سهامي خاص و سهامي عام يكنندگان را تعيين م ) جايگاه و نقش توليدكنندگان و مصرف4

  نفر كارمند، چگونه است؟ 5كالاي توليدي و  000/2باتوجه به اطلاعات داده شده، نتيجه عمكرد ساليانه يك بنگاه اقتصادي با تعداد  - 8

    ريال 000/300الف) دستمزد ماهانه هركارگر: 

  ريال 000/000/2ب) اجاره ماهانه واحد مسكوني مدير عامل شركت: 

  ريال 000/20پ) قيمت فروش هر واحد كالاي توليدي: 

  ريال 000/000/1ت) هزينه ماهانه خريد مواد اوليه: 

1ث) هزينه استهلاك:

3
  هزينه خريد ساليانه مواد اوليه 

  ريال سود 000/000/6) 4  ريال زيان 000/000/18) 3  ريال زيان 000/000/6)2  ريال زيان 000/000/16) 1



  است؟  نادرستمد و سود توليدكنندگان، كدام عبارت آدرباره در - 9

  سود ويژه درآمد هاي مستقيم هزينه) هزينه فرصت2  درآمد قيمت ) تعداد كالاي توليدي1

  سود حسابداري سود ويژههاي مستقيم ) هزينه4  سود ويژه سود حسابداري) هزينه فرصت3

  ضا صحيح است؟هاي عرضه و تقا كدام گزينه درخصوص كشش منحني -10

  تر است. در برابر تغيير قيمت آن كالا بيشكنندگان  العمل مصرف تر باشد، عكس) هرچه شيب منحني تقاضا كم1

  تر است. ) كشش قيمتي تقاضا براي كالاهاي ضروري زياد و براي كالاهاي تجملي كم2

  اش كم است.  خود را افزايش دهد، شيب منحني عرضهدليل مديريت ضعيف نتواند با افزايش قيمت، توليد  اي به ) اگر توليدكننده3

  كننده و شيب منحني تقاضا بيانگر ميزان حساسيت توليدكننده نسبت به قيمت است.  رضه نشان دهنده درجه حساسيت مصرف) شيب منحني ع4

  ند؟ا كدام 4تا  1هاي  ترتيب از راست به چپ، عبارت مناسب براي شماره هاي جدول، به با توجه به داده - 11

  ) تقاضا ـ عرضه ـ كمبود عرضه ـ مازاد عرضه1

  ) تقاضا ـ عرضه ـ مازاد تقاضا ـ مازاد عرضه2

  ) عرضه ـ تقاضا ـ كمبود عرضه ـ مازاد تقاضا3

  ازاد عرضه) عرضه ـ تقاضا ـ مازاد تقاضا ـ م4

  

  شود؟ با توجه به نمودار و جدول، در كدام قيمت، تعادل در بازار برقرار مي -12

  

1 (500  

2 (600  

3 (700  

4 (800  

  

  

  پاسخ درست سؤالات زير كدام است؟ -13

  بيانگر كدام حالت بازار است؟ Aالف) نقطه 

  شود؟  سمت قيمت تعادلي مي حركت بازار به ب) كدام عامل سبب

  ) مازاد تقاضا ـ افزايش قيمت1

  ) مازاد عرضه ـ كاهش قيمت2

  ) كمبود عرضه ـ كاهش قيمت3

  ) كمبود تقاضا ـ افزايش قيمت4

  كدام يك از انواع بازار اشاره دارد؟ هاي زير به هريك از نمونه -14

  توانير در ايرانت ب) شرك  هاي نفتي الف) شركت پخش و پالايش فرآورده

  هاي خودرويي در ايران ت) شركت  پ) خريداران عمده كالاها و خدمات

  ) انحصار خريد و فروش ـ انحصار طبيعي ـ مناقصه ـ انحصار قانوني1

  ) انحصار خريد ـ انحصار قانوني ـ مزايده ـ انحصار طبيعي2

  ) انحصار فروش ـ انحصار طبيعي ـ مناقصه ـ انحصار طبيعي3

  صار ـ انحصار قانوني ـ مزايده ـ انحصار قانوني) انح4

  با توجه به اطلاعات جدول:  - 15

  ها مشخص شده است؟ ترتيب، دركدام رديف الف) مازاد تقاضا و مازاد عرضه، به

  تقاضا با مقدار تعادلي كدام است؟ مقدارريال، اختلاف  700ب) در قيمت 

  تعادلي كدام است؟عرضه با مقدار  مقدارريال، اختلاف  1000پ) در قيمت 

  مقدار عرضه (كيلو)  مقدار تقاضا (كيلو)  قيمت (ريال)  رديف

1  400  1000  100  

2  700  900  300  

3  1000  700  400  

4  1200  500  500  

5  1500  400  700  

6  1800  200  1000  

  كيلو 100كيلو پ)  200ب)  6و  5ـ رديف  3و  2و  1) الف) رديف 2  كيلو 300كيلو پ)  200ب)  6و  5يف ردـ  2و  1) الف) رديف 1

  كيلو 100كيلو پ)  400ب)  6و  5ـ رديف  3و  2و  1رديف  )) الف4  كيلو 300كيلو پ)  400ب)  3و  2و  1ـ رديف  6و  5) الف) رديف 3

  

  )2مقدار (  )1مقدار (  قيمت (ريال)  وضعيت بازار

)3(  20  300  500  

  30  400  400  

)4(  40  600  300  

  مقدار عرضه  قيمت

500  200  

600  400  

700  700  

800  1000  


